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МОТИВАЦІЯ ПЕРСОНАЛУ ЯК ЗАСІБ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

У досягненні високих результатів праці працівників підприємств важливу 
роль відіграє стимулювання їх трудової діяльності. Як зазначають науковці, 
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стимулювання є складовим елементом системи управління персоналом, що 
спрямована на досягнення особистих інтересів працівника і спільних цілей 
діяльності підприємства [1]. Оскільки в основі трудової діяльності працівника 
лежать його потреби та інтереси, головними з яких є матеріальні, то для 
створення тривалих мотивів його праці необхідно створювати такі умови, за яких 
працівник сприймав би свою працю як джерело справедливої матеріальної 
винагороди, основою його професійного росту, визнання і об'єктивної оцінки 
його здібностей і результатів праці. 

У кожного працівника крім визначених умов трудової діяльності на 
підприємстві існують і свої особистісні мотиви та стимули, що спонукають до 
повсякденного виконання поставлених перед ним завдань. Через те, аналіз 
поведінки працівників вимагає застосування знань у поєднанні з досвідом, 
професійними навичками, освітнім рівнем, психологічним та матеріальним 
станом. 

Для визначення аспектів, на які потрібно звертати увагу керівнику, щоб 
працювати із вмотивованим персоналом, необхідно, в першу чергу, визначити, 
що ж являють собою такі поняття, як мотивація та стимулювання персоналу, які 
можуть бути застосовані на підприємстві з метою ефективного управління ним 
та підвищення інноваційної діяльності (рис.1). 

 

 
Рис. 1. Стимули трудової діяльності [2] 

 

Не дивлячись на те, що як мотивація, так і стимулювання мають спільну 
мету – підвищення конкурентних переваг, результативності та продуктивності 
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трудової діяльності як окремого працівника, так і підприємства в цілому, існує 
суттєва різниця між двома категоріями. Мотив є продукт зустрічі “зовнішнього” 
(стимул) та “внутрішнього” (системи потреб або мотивів, які склалися в 
минулому), або, як кажуть психологи, мотив є опредметнювана потреба.  

Спроби пояснити поведінку людей і сприяти підвищенню мотивації 
трудової діяльності робилися вже на перших етапах зародження суспільного 
виробництва. Проблеми, пов'язані із стимулюванням персоналу підприємства, 
досліджувалися вченими різних часів, котрі у своїх працях розглядали причини 
людської активності. У свою чергу, опрацювання наукової літератури дало змогу 
виділити наступні підходи щодо існуючих теорій стимулювання та мотивації: 
процесний, змістовний та поведінкових відносин. 

Мотивація, будучи складним процесом, включає різноманітні підходи 
авторів щодо трактування змісту даного поняття, визначаючи його як сукупність 
мотивів, стимулів чи внутрішніх та зовнішніх чинників, або як процес 
спонукання особистості до певних дій. Водночас процес стимулювання, під яким 
зазвичай розуміють вплив на трудову діяльність працівника за рахунок 
створення індивідуально-значущих умов трудової ситуації, містить у собі 
спонукання ззoвні та структурні компоненти трудовoї ситуації.  

Отже, з одного боку, відбувається створення сприятливих умов з метою 
задоволення потреб працівників, а з іншого, – забезпечення трудової поведінки, 
що є необхідною для успішного функціонування та розвитку підприємства, 
тобто здійснюється своєрідний обмін діяльністю. 
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Сучасна інвестиційна діяльність підприємства повинна базуватись на 
чіткій стратегії, що пов’язана як і з реалізацією у перспективі його 
інвестиційного потенціалу, так із забезпеченням дотримання положень загальної 


